Valoszintiségszamitas ZH. 1.

Datum: 2021. Gyakorlatvezets: Dr. Glavosits Taméas
Gyakorlat id&pontja:
Név:
Neptunkod:
Tankor:

A csoport

A végeredményeket 4 tizedesjegyre kerekitve kérem!

1. Egy csomagolé gép piros, kék és zold cukorkakat csomagol véletlenszertien. Egy zacskoba 4 db
cukorkét rak.

a. Tartalmuk alapjan hanyféle zsakocska van?

b. Véletlenszertien kivalasztunk egy zsdkocskat. Mennyi a valdszintisége, hogy van benne piros?

2. Az A, B, C események teljesen fiiggetlenek. P(A) = 0.31, P(B) = 0.43, P(C) = 0.68.
a. Mennyi a valoszintisége, hogy ezek koziil pontosan ketté bekovetkezik?

b. Mennyi a valészintisége, hogy mindhdrom esemény bekovetkezik?

3. Egy urndban van 8 fehér és 15 piros goly6. Kihuzunk egy golyot, megnézziik és visszatessziik. Ha

fehéret huizunk, belerakunk az urnaba még 13 fehéret, ha pirosat hazunk, még 28 pirosat. Ezt kovetGen

megint hizunk. Mennyi a valoszintisége, hogy mindkét alkalommal azonos szint golyét hiaztunk?
Alkalmazzuk az alabbi jeloléseket:

B; = fehéret hiazunk
By = pirosat hizunk

A = masodszor pirosat huzunk.
a. A keresett valoszintségeket irjuk fel a A, By, By események segitségével.

b. Szamoljuk ki a valészintiségeket.

4. Legyen & egy abszolut folytonos valoszintiségi valtozo

[ Al =2%), haze(-1,1)
flz) = { 0 egyébként

stirtiségfiiggvénnyel.
a. Hatarozzuk meg az A paraméter értékét.
b. Hatarozza meg a E(2£ + 3) varhato értékét.

5. Egy & valoszintiségi valtozo exponencidlis eloszlasi, A\ = 3.5 paraméterrel. Hatarozzuk meg az
E(2£2 + 3¢ + 1) varhato értéket.



Valoszintiségszamitas ZH. 1. javitasi utmutatod

Datum: 2021. Gyakorlatvezets: Dr. Glavosits Taméas

A csoport

a.n=3k=4CF = () = (O = () = 63 — 15,

4 4 2 1

b.n=2k=4C" =4 =) =5

4

Igy a komplementer esemény valoszintisége alapjan: p =1 — % =1- % = %

2. Az A, B, C események teljesen fiiggetlenek. P(A) = 0.31, P(B) = 0.43, P(C) = 0.68. P(A) = 0.69,
P(B) = 0.57, P(C) = 0.32.

a. P(A)P(B)P(C) + P(A)P(B)P(C) + P(A)P(B)P(C) = 0.31 - 0.43 - 0.32 + 0.31 - 0.57 - 0.68 + 0.69 -
0.43-0.68 = 0.3646.

b. P(A)P(B)P(C) = 0.31-0.43 - 0.68 = 0.0506.

3.
B, = fehéret huzunk
By = pirosat hizunk
A = masodszor pirosat huzunk.
P
P(m) " {g- P (Bz) - ﬁ.
F=2| R §
=4S
P=1 P=i3
a.

b. P(B, N A) +P(ByN A) = P(A|By)P(By) + P(A|By)P(B,) = 2 - £ 4 4815 _ ( 758,

36 23 T 51
[ A(l—2%), haze(-1,1)
)= { 0 egyébként

a. 1:Af11(1—x2)dx:A[x—%3r:1 — A2(1—1)= A1 Ebbgl: A= 2

b. E(§) = zfll 2(1 —2?)de = [ (x — 2®)dz = 0. Ebb6l E(2¢ + 3) = 2E(¢) + 3 = 3.

5. € ~ Bxp(A = 35). E(§) = } = 2 D) = ks Igy kapjuk, hogy 2 = E(¢) - [B()) =

- - 5
E(€2) — 1,. Ebbol E(2) = 12, [gy E(3€2 + 3¢ + 1) =2 25 +3- L + 1= ?057—21837



Valoszintiségszamitas ZH. 1.

Datum: 2021. Gyakorlatvezets: Dr. Glavosits Taméas
Gyakorlat id&pontja:
Név:
Neptunkod:
Tankor:

B csoport

A végeredményeket 4 tizedesjegyre kerekitve kérem!

1. Egy csomagolé gép piros, kék és zold cukorkakat csomagol véletlenszertien. Egy zacskoéba 6 db
cukorkat rak.

a. Tartalmuk alapjan hanyféle zsakocska van?

b. Véletlenszertien kivalasztunk egy zakocskat. Mennyi a valdszintisége, hogy van benne piros?
2. Az A, B, C események teljesen fiiggetlenek. P(A) = 0.38, P(B) = 0.46, P(C) = 0.13.

a. Mennyi a valoszintisége, hogy ezek koziil legalabb kettd bekovetkezik?

b. Mennyi a valoszintisége, hogy legfeljebb egy kiovetkezik be koziiliik?
3. Egy urndban van 8 fehér és 15 piros goly6. Kihuzunk egy golyot, megnézziik és visszatessziik. Ha
fehéret huizunk, belerakunk az urnaba még 13 fehéret, ha pirosat hizunk, még 28 pirosat. Ezt kovetGen

megint hizunk. Mennyi a valoszintisége, hogy mindkét alkalommal ellentétes szint goly6t huztunk?
Alkalmazzuk az alabbi jeloléseket:

B; = fehéret hiazunk
By = pirosat hizunk

A = masodszor pirosat hiizunk.
a. A keresett valoszintségeket irjuk fel a A, By, By események segitségével.

b. Szamoljuk ki a valészintiségeket.

4. Legyen & egy abszolut folytonos valoszintiségi valtozo

0, ha z < —2;
F(z)=<{ B(%£+1), hawxe[-2,2];
1, ha z > 2;

eloszlasfiiggvénnyel.
a. Hatarozzuk meg az B paraméter értékét.
b. Hatarozza meg a E(2£ + 3) varhato értékét.

5. Egy & valoszintségi valtozo Poisson eloszlasi, 1.6 varhato értékkel. Hatérozzuk meg az (2624 3¢ +1)
varhato értéket.



Valoszintiségszamitas ZH. 1. javitasi utmutatod

Datum: 2021. Gyakorlatvezets: Dr. Glavosits Taméas

B csoport

a.n=3 k=6 Cﬁ(i) _ (3+671) _ (8) _ (8) _ 87 _9g

6 6 2 1
b.n=2k=6C" =" =(0=7

Igy a komplementer esemény valoszintisége alapjan: p =1 — % =1-

9

1
1
2. Az A, B, C események teljesen fiiggetlenek. P(A) = 0.38, P(B) = 0.46, P(C) = 0.13. P(A) = 0.62,
P(B) = 0.54, P(C) = 0.87.

a. P(ANB)UANC)U(BNC)) =PMANB)+PANC)+PBNC)—-2PANBNC) =
P(A)P(B) + P(A)P(C) + P(B)P(C) — 2P(A)P(B)P(C) = 0.38 - 0.46 +-0.38 - 0.13 + 0.46 - 0.13 — 2 -
0.384+0.69-0.46 - 0.13 = 0.2386.

b. 1 —0.2386 = 0.7614.

3.
B; = fehéret hiazunk
By = pirosat hizunk
A = masodszor pirosat huzunk.
=g
: o) s P(B) =45
RB)=75 F P 23
=¢
F= l } F
00D\ t= 15 000 p- ¢
a.
b. P(AN B;) + ANP(B,) = P(A|B))P(B,) + P(A|B,)P(B,) = % . % + % . ;—g = 0.2472.
4.
0, ha z < —2;
Fz)=(¢ B(%£+1), hawze[-22];
1, ha z > 2;

Az F a 2-hoz folytonosan csatlakozik. 1 = F(2) =2B. Igy B=1. F(z) =1 (% + 1) =22 (z € [-2,2]).

Mar latszik, hogy & ~ U[—2,2]. Igy E(£) = 0. Azonban kiintegralni sem nehéz

1
Z, haxe[-22];
fl@)=9 4 re -2
0 egyébként
Igy E(¢ f o T }1 z = 0. mivel az intergradus paratlan és a tartomany szimmetrikus az origora. Igy

]E(2§+3)—2]E( )+3=3.

5. ¢ ~ Poiss(\ = 1.6). Ekkor E(§) = 1.6 D?(¢) = 1.6 Igy kapJuk hogy 1.6 = E(£%) — [E()]* = E(£2) —
1.6%. EbbGLE(€2) = 1.6+1.62 = 4.16. E(262+3¢+1) = 2E(€2)—3E(€)+1 = 2(1.6+1.6%)—3-1.6+1 = 4.52



Valoszintiségszamitas ZH. 1.
Déatum: 2021.

Gyakorlatvezets: Dr. Glavosits Taméas
Gyakorlat id&pontja:
Név:

Neptunkod:
Tankor:

C csoport
A végeredményeket 4 tizedesjegyre kerekitve kérem!

1. Van egy piros és egy kék dobokockank. A piros dobokocka lapjaira az 1,3,5,7,9,11; a kék dobdkocka
lapjaira 2,4, 6, 8,10, 12 szamok vannak irva.

a. Mennyi a piros és mennyi a kék dobokockaval dobott szam varhato értéke?

b. Mennyi a piros és a kék dobokockaval dobott szamok Osszegének varhato értéke?

2. Az A, B, C események teljesen fiiggetlenek. P(A) = 0.31, P(B) = 0.43, P(C) = 0.68.
a. Mennyi annak a valoszintisége, hogy ezek koziil legalabb egy bekdvetkezik?

b. Mennyi annak a valoszintisége, hogy mindharom esemény bekdvetkezik?

3. Egy pakli magyar kartyabol visszatevés nélkiil kihuzunk két lapot. (Ezek nem keriilnek vissza a
pakliba.) Ezutan megint kihtizunk egy lapot. Mennyi a valoszintisége, hogy ezuttal pirosat htzunk?

4. Egy £ valoszintiségi valtozo stirtiségfiiggvénye

f(z) { C(4r —2?%), hax € (0,4);

0 egyébként.

a. Hatarozzuk meg az C' paraméter értékét.

b. Mennyi a valoszintisége, hogy & beleesik a (0, 3) intervallumba?

5. Egy buszjaratra vard varakozasi id§ exponencialis eloszlasti valoszintiségi valtozo. Tudjuk, hogy
annak a valoszintisége, hogy legalabb 2 percet kell varni 0.92. Mennyi a valoszintsége, hogy legfeljebb 4
percet varunk a buszra?



Valoszintiségszamitas ZH. 1. javitasi utmutatod

Datum: 2021. Gyakorlatvezets: Dr. Glavosits Taméas
C csoport

1. £ jeloli a hagyomanyos dobokockaval dobott szamot. E(€) = 3.5. &; jeloli a piros, & a kék kockéaval
dobott szamot.

a. £ =261 IgyE(&)=2-35—-1=6. & =26 Igy E(&) = 7.
b. E(& + &) =6+7=13.

2. Az A, B, C események teljesen fliggetlenek. P(A) = 0.31, P(B) = 0.43, P(C') = 0.68.
a. Legalabb egy bekovetkezik. P((ANBUC) = P(A)P(B)—P(A)P(C)—P(B)P(C)+P(A)P(B)P(C) =
0.31+0.43+0.68 —0.31-0.43 —0.31-0.68 4 0.43-0.68 + 0.31-0.43 - 0.68 = 0.8741.

b. P(A)P(B)P(C) = 0.31-0.43 - 0.68 = 0.0906.

By = a piros lapok szama 0
By = a piros lapok szama 1
B; = a piros lapok szdma 2

P(pirosat hizunk) = 3 2,
P(Bo) = () ()'C)" = 5 BB = (D) () =21 1 =1 PB) = Q) C) = 55

2 1r=4 .
4. 1:Cf04(4x—x2)dx:C[4i—% — (ﬁ—g):?’—;-mgycz%.

=

ha x < 0;
(2302—””—;), ha 0 < x < 4;
ha z > 4;

o
=2
Il

e

2

— w

)

P(¢ € (0,3)) = Fe(3) — Fe(0) = 2 (2 32 %) = 2 (.8438.

5. £ ~ Exp(A).
a P >2)=1-PE¢<2)=e=0,92. X =209 _ 0 0416.

1n(0.92)

b. P <4)=1—eP=1—e* 2 =1—¢"09 =1 _0922 = 0.1536.



Valoszintiségszamitas ZH. 1.
Déatum: 2021.

Gyakorlatvezets: Dr. Glavosits Taméas
Gyakorlat id&pontja:
Név:

Neptunkod:
Tankor:

D csoport
A végeredményeket 4 tizedesjegyre kerekitve kérem!

1. Van egy piros és egy kék dobokockank. A piros dobdkocka lapjaira az 7,8,9,10,11,12; a kék
dobodkocka lapjai 1,3,5,7,9 szamok vannak irva.

a. Mennyi a piros és mennyi a kék dobokockaval dobott szam varhato értéke?

b. Mindkét dobdkockaval dobunk, majd a pirossal dobott szamboél levonjuk a kékkel dobott szamot.
Mennyi az igy kapott szam varhato értéke?

2. Az A, B, C események teljesen fiiggetlenek. P(A) = 0.31, P(B) = 0.43, P(C) = 0.68.
a. Mennyi annak a valoszintisége, hogy ezek koziil legfeljebb egy bekévetkezik?

b. Mennyi annak a valoszintisége, hogy mindharom esemény bekdvetkezik?

3. Egy pakli magyar kartyabol visszatevés nélkiil kihuzunk 10 lapot. Mennyi a valészintisége, hogy a
kihuzottak kozott

a. legfeljebb 2 piros lap van?

b. legalabb 3 piros lap van?

4. Legyen a & abszolut konvergens valoszintiségi valtozo eloszlasfiiggvénye

0, ha z < 2;
F(r)=<% D(x—2)? ha2<x<6
1, ha 6 < z;
(

a. Hatarozza meg a D paraméter értékét!

b. Mennyi a valoszintisége, hogy & nem esik bele a (2,5) intervallumba?

5. Egy buszjaratra varo varakozasi id§ exponencidlis eloszlast valdszintiségi valtozo.

Tudjuk, hogy
annak a valoszintsége, hogy legfeljebb 6 percet kell varni 0.8. Atlagosan mennyit kell varunk a buszra?



Valoszintiségszamitas ZH. 1. javitasi utmutatod

Déatum: 2021. Gyakorlatvezets: Dr. Glavosits Taméas

D csoport

1. £ jeloli a hagyoményos dobokockaval dobott szamot. E(&) = 3.5. & jeldli a piros, & a kék kockéaval
dobott szamot. E(§) =3.5. § =€+ 6, & =26 — 1.

b. E(& — &) =9.5—6=3.5.

2. Az A, B, C események teljesen fiiggetlenek. P(A) = 0.31, P(B) = 0.43, P(C) = 0.68.

a. Legfeljebb egy bekovetkezik = 1 — P(legalabb 2).

P( legalabb 2) = P((ANB) U (AN C)U (BN C)) = PAP(B) — P(APC) — P(B)P(C) —
2P(A)P(B)P(C) = 0.31-0.43 — 0.31- 0.68 + 0.43- 0.68 — 2 - 0.31 - 0.43 - 0.68 = 0.4552.

Igy P(legfeljebb 1)= 0.5448.

b. P(A)P(B)P(C) = 0.31-0.43 - 0.68 = 0.0906.

3. £ a kihuzott piros lapok szama, £ hipergeometrikus eloszlas. N =32, s =8, N —x =24, n = 10.

a. P(legfeljebb 2 piros)= ((3()1%3) + (§)3(2294) + (g()f%l)> = 0.5118

b. P(legalabb 3 piros)= 1 — P(legfeljebb 2 piros)= 1 —0.5118 = 0.4882

4. T folytonos D(6 —2)% = 1. Igy 16D =1, azaz D = 11—6.

P(€ € (2,5)) = Fe(5) — Fe(2) = Fe(5) = 5(5— 2 = &, fgy P(€ ¢ 82,5)) = 1 — & = & = 0.4275.
5. £ ~ Exp()).

a. 0.8 =P(¢ < 6) =Pg(6) =1 — e O Tgy e = 0.2, A = 202 — 0.2682.

b. E(¢) = = _L_ = 3.7280.

X T 0.2682



